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I. GELEN EVRAK


TEZKERELER
	1.
	Başbakanlığın, DP Grubuna bağlı tüm milletvekillerinin birlikte sunmuş oldukları, Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Önerisi (Y.Ö.No: 20/3/2000) hakkındaki Hükümet görüşüne ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 9.1.2001) (Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesine)



	2.
	Başbakanlığın, UBP Grup Başkan Vekili Sayın Süha Türköz, DP Grup Başkan Vekili Sayın Ahmet Kaşif ve CTP Grup Başkan Vekili Sayın Sonay Adem’in Grupları adına sunmuş oldukları, Siyasal Partiler (Değişiklik) Yasa Önerisi (Y.Ö.No: 21/3/2000) hakkındaki Hükümet görüşünün olumlu olduğuna ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 9.1.2001) (Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan  Komitesine)



	3.
	Yurt dışına giden Başbakan Sayın Dr. Derviş Eroğlu’na, Devlet Bakanı ve Başbakan Yardımcısı Sayın Mustafa Akıncı’nın vekalet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi.  (Başkanlığa Geliş Tarihi: 11.1.2001)




 - BİRİNCİ OTURUM -

Açılış Saati: 10.25

BAŞKAN: Salih Coşar

             KATİP: Hüseyin Avkıran Alanlı


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin IV'üncü Dönem, 3'üncü Yasama Yılının, 27’nci Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Buyurun.

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KATİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.


BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı vardır.


II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI.


Sayın milletvekilleri; görüşmelere geçiyoruz. Sunuşumuz yoktur. Gündem dışı iki müracaat vardır. Birinci müracaat CTP Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Ferdi S.Soyer’in, Radyo Televizyon Yayıncılığı ve BRT ile ilgili gündem dışı konuşma istemidir. Okuyun lütfen.


KATİP - 


Cumhuriyet Meclisi Başkanlığına,

            Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin 12 Ocak 2001 tarihli 27’nci Birleşiminde Radyo televizyon yayıncılığı ve BRT ile ilgili gündem dışı konuşma yapmak istiyorum.  İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim.










Ferdi S.Soyer 

CTP Gazi Mağusa Milletvekili.


BAŞKAN - Sayın Soyer buyurun.


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; demokrasinin en önemli unsurlarından  bir tanesi de insanların haber alma, tartışma ve bütün iç ve dış olaylarla ilgili  objektif haber alma ve bilgi alma hakkıdır. Bu hak bütün süreçler içerisinde basın özgürlüğü, düşünce söz ve anlatım özgürlüğü çerçevesinde önemli tartışmalara neden olmuştur ve dünya  insanlığı bu konuda önemkli gelişmeler yaşamıştır. Çağımızda bilim ve teknolojinin gelişmesine  bağlı olarak özellikle haberleşmede ve iletişimde yeni  teknolojilerin hızla gelişmesi, internet, buna bağlı olarak diğer bütün uydu sistemlerinin yapılması, dünyayı bir nevi herkesin  birbirinden haberdar olduğu bir hale  dönmüş bulunmaktadır. Yani dünyayı bir nevi ortak ev haline getirmiş bulunmaktadır. Bugün örneğin Türkiye’deki bir kısım gelişmeleri, Brezilya’daki bazı gelişmeleri, bir başka ülkedeki gelişmeleri, yalnızca resmi haber kanallarından ya da bilinen haber  ajanslarından değil, ama internet sayfalarına girdiğinizde tamamen o ülkedeki en aykırı görüş ve  düşüncelerden,  en demokratik düşüncelere kadar her dozda verilen bilgilerden almak ve bu konuda değişik alternatif ve düşüncelere ulaşmanız imkan dahilindedir. Gelişmeler böylesi bir yapı içerisindeyken, üzülerek belirtmek isterim ki  Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde  maalesef  gizlilik iletişim alanında büyük bir tekelcilik ve büyük bir bağnazlık ısrarla sürdürülmeye çalışılmaktadır. BRT Kurumu alabildiğine  gericileşmiş, alabildiğine tutuculaşmış ve buna bağlı olarak kendi rol ve fonksiyonunu inkar eden  bir hale gelmiş bulunmaktadır. BRT’de en son kuruluş yıldönümünde yapılan  törenleri izlerken,  Sayın Cumhurbaşkanının, Başbakanın yaptığı  konuşmaları dinlerken orda bir vurgu dikkatimi çekti. BRT Devlet düşmanlarına kapatılmalıdır, devlet düşmanlarını yansıtmamalıdır söylemleri yer aldı. Bu söylemlere bağlı olarak bir baktık ki doğrudan doğruya BRT Kurumunda eskiden beri başlayan, yani UBP-TKP Hükümeti göreve geldikten sonra başlayan ve koalisyonun sosyal demokrat kanadına ve UBP’nin liberal  olduğunu söyleyen söylemine rağmen, BRT’den tartışma   programlarının giderek kaldırılması, haber ve diğer bütün programların kısırlaştırılması olgusuna bağlı, son zamanlarda  ifrata varan tutumlar gelişmiştir. BRT tek taraflı görüş ve düşüncelerin insanlara iletilmesi için bir araç haline getirilmiş bulunmaktadır. Örneğin geçtiğimiz hafta Meclis’te bir tartışma oldu; bu tartışmada yoğun görüşler beyan edildi ve bu görüşleri BRT verdi. Cumhuriyetçi Türk Partisi Genel Başanı Sayın Mehmet Ali Talât konuştu. Bir cümle. Ana Muhalefet Partisi Başkanı Salih Coşar konuştu. Bir cümle. Cumhuriyetçi Türk Partisi Milletvekili Ferdi Sabit Soyer konuştu. Bir cümle. Onlara cevap veren Sayın  Başbakan Yardımcısı on dakika,  kendi sesinden, Maliye Bakanı on dakika, kendi sesinden. Vay konuşmaz olaydık, vay konuşmaz olaydık. Bunu böyle bir anlayış, hangi demokratik teamüle, hangi zihniyete sığar. Bir tartışmanın  bir boyutunu  konuştu diye verecen, dakikalarca da sana verilen cevabı tek yanlı bir  koşullandırmayla  ele alacan. Bu bitti arkasından Başbakanın kabulleri, Cumhurbaşkanının kabulleri, bakanların kabulleri ve bir saatlik bir haber bülteni, hükümetin kabulleri  çerçevesinde devam etti. Böyle bir ziyniyet olamaz. Aynı anlamda BRT’nin bütün yayınları böylesi bir kısırlığın içerisine sokulmuş bulunmaktadır. Tek taraflı, güdümlü yalnız hükümeti ya da Cumhurbaşkanın ve onun söylediklerini topluma aktaran,  başka bir konuyu  tartışma platformuna getirmeyen bir yaklaşımdır.  Geçen akşam bir tartışma programı paketle ilgili.  İş adamları çıktı.  Çıkamazlar mı?  Çıkabilirler.  Tek yanlı, illa bu paketin  neden uygulanması gerektiğini izah eden, dillendiren, aynı söylemleri dillendiren ve üstelik hayret ettim ben, KKTC yaşayacak diyen bir Hükümetin döneminde resmen ve alenen, devletin devlet olarak fonksiyonunun tamamen orta yerden  kaldırılmasını içeren görüşler söylendi.  Hani da entegrasyon yoktur?  Tamamen KKTC’nin kurum olarak orta yerden  kaldırılmasını söyleyen, paketi  savunacak diye  ve bu entegrasyon siyasetini  savunacak diye,  hiçbir ekonomik yaklaşımın olmaması gerektiğini  söyleyen  görüşler ifade edildi. Bu  görüşler ifade edilirken  bunların karşı tezleri, alternatifleri yok. Bu paktin içeriği  bunun bölüm bölüm getirilmesi, siyasal pratiler düzeyinde tartışılması, Genel Başkanların katıldığı, Genel Sekreterlerin katıldığı, ilgili milletvekillerinin katıldığı tartışma programları, farklı görüşlerin  derinlemesine spesifik bir  konunun ele alınabileceği bir konunun tartışması yok.  Peki bu tartışmalar olmadığında ne gündeme geliyor?  Bu tekelcilik yalnız onunla sınırlı kalmıyor.  Örneğin Kanal T’nin  bir programının kaldırılmasında, beğenmeyebilirsiniz siz programcıyı, benim de eleştirilerim var,  söylenen görüşlere de  katılmıyorum, benim de eleştirilerim var ama sırf görüşler söylendi diye  özel bir televizyona devletin “zinde güçlerinin” müdahalesi ile  bir programın kaldırılması ve bunun çok meşru bir hal haline getirilmsi kesinlikle BRT’de  başlayan ve haberleşme alanında  doğrudan doğruya tek yanlı bir güdümü gündeme getirmeye çalışan bir anlayışın  tezahüründen başka birşey değildir.  Dolayısıyla BRT Kurumunda bugün UBP-TKP Koalisyonu sırf kendi siyasal  zeminini güçlendirmek için yaptığı tekelci anlayış zincirleme olarak hayatın diğer alanlarına da yansımakta, özel radyo televizyonların bir kısım programlarının kaldırılma istemine kadar ulaşan bir tırmanışa girmektedir. Peki Sayın Başkan, değerli milletvekilleri;  bunları tartışmıyoruz, tartıştırmıyorsunuz da ne elde ediyorsunuz?  Ben soruyorum  mesela örneğin  bu ülkenin bankacılık sektörü mali krizi tartışılmıyor, tedbirler ele alınmıyor, her boyutu ile ele alınmıyor da  ne oluyor merak ediyorum.  Örneğin bugün bizim  iç piyasamıza bakalım, şu anda, reel olarak bakalım Türkiye İş Bankası %44 faiz veriyor mevduata.  Ben  soruyorum şimdi, hayret ediyorum. Bir hafta evvel Türkiye’de Türkiye İş Bankası mevduata %76 faiz veriyordu bizde %44 faiz verirken.  118 trilyonluk mevduat dikkatinizi çekerim Sayın Başbakan Yardımcısı, Maliye Bakanı ya da Hükümet bu halkı siz soydurtamazsınız.  Soydurtamazsınız siz bu halkı. Bu tartışılmıyor bu memlekette.  118 trilyon mevduat duracak bankada; o bankanın Türkiye’de  mevduata bir hafta evvel verdiği faiz %76 ve burda %44 faiz uygulanacak.  Aynı çerçvede  bugün, akşam girdik internete  Türkiye İş Bankasının faizi Türkiye’de %56’ya düştü burda %44.  Nasıl devlet, nasıl hükümet, nasıl millet?  Nasıl millet soruyorum ben bunu.    Bu halkı soydurtmaya, bu halkın kaynaklarını soydurtmaya ne hakkınız var?  Bu tartışılmıyor.  BRT kapandı, yarın, göreceğiz bu akşam televizyonda CTP Genel Sekreteri konuştu.  Eğer bana cevap verirlerse de onlar konuşacak.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa)(Yerinden) - Merak etme cevap vermeyecekler.


FERDİ S.SOYER (Devamla) - Onlar konuşacak.


TARIM VE ORMAN BAKANI İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) - Merak etme de biz konuşabiliriz.


FERDİ S.SOYER (Devamla) - %56, bu resmen bu ülkede temel konuların, en hayati konuların tartışma dışına, siyastin gündeminin dışına, toplum gündeminin dışına çıkarılmasının somut örnekleridir bunlar.  Bu tartışmayı siz sığlaştırdıktan sonra  siyaseten birşey kazanamazsınız.  Aksine ülkeyi felaketten felakete sürüklersiniz.  Somut bir başka ilave yapmak istiyorum size bu konuda. Türkiye İş Bankası %44 faiz veriyor mevduata, kredi borçlarına, kredi borçlularına %95+3, %98 faiz tahakkuk edilen kağıt yolladı. Halbuki Akdeniz Garanti Bankası %75’lik kredi faizi yolladı. Bu nasıl bir rezalettir soruyorum ben size. Türkiye’de %56 bugün için bir hafta evel %76  mevduata faiz uygulanacak, burda %44 devam edecek, Ekonomi Bakanlığı, Maliye Bakanlığı, Merkez Bankası, Başbakan, Başbakan Yardımcısı paket paket deyip halkın yüz milyon Türk Liralık bir maaşını kesmenin kavgasını yürütecek ama temel  ekonomik konularda gık çıkmayacak, düzenleme olmayacak ve bu devlet olacak. Bu hükümet olacak. Nasıl iştir bu iş  olamaz senin kendi  bankan %75 krediye bu anlamda kredi faizi uygularken, bir banka  %95+3 uygulayacak ve geçen hafta tartıştığımız temel konu bu, buydu temel konu, aramızdaki farklı görüşler olmuş olmasına rağmen ana muhalefet partisinin de bizim   de getirdiğimiz konu buydu. Ve bu konu, bu, BRT’den insanlara duyurulmayacak ve buna  bağlı olarak Başbakan Yardımcısı konuştu kendi sesiyle, Maliye Bakanı kendi sesiyle, ne  halledildi, işte  bugün bunun tezahürü. Dolayısıyla bu tartışmaları artık aşmanız lazım. BRT Kurumunda sorarım sabahları radyo programı vardı, Sayın Efdal Keser tartışma programı yapardı. Niye kaldırıldı bu? Niye kaldırıldı? Özel radyolarda bu konuda  sayısız tartışmanın yaşandığı bir atmosferde ve pek çok güzel ve pek çok ilginç tartışmaların olduğu sayın bakanların da çeşitli vesilelerle katıldıkları bu toplantılarda sorarım ben bu hükümete izah etsin bize Efdal Keser’in BRT radyosunda sabahları yayınladığı tartışma programı niye kaldırıldı ve niye bunun yerine bir şey konmadı ve sabahları yalnızca müzik veriyor devletin televizyonu, radyosu. Yalnızca müzik veriyor ve yalnızca  hiçbir konunun tartışılmadığı ama tek yanlı yayınların yapıldığı ve BRT’nin tamamen şöven güdümlü  ve hükümetin siyasetinin sorgulanmamasını, tartışılmamasını öngören bir program birliği içerisinde ele aldığı bir yaklaşım sergileniyor. Bu kabul edilecek bir davranış değildir. Ve bu tekelci anlayış özel televizyonlarda program iptaline kadar getiren bir zihniyet getiriyor. Bu bakımdan bir an evvel bu konu ele alınmalıdır. Halkın vergileriyle ayakta duran bu BRT dinamik bir yapıya kavuşturulmalıdır. Bu UBP’nin borazanı olamaz. Bu BRT, hükümetin  tek taraflı silahı olamaz, hele devlet düşmanlarının sesini yansıtmayın gibi bir yaklaşımla BRT politikası belirlenemez. Devlet düşmanı nedir? Ben söylüyorum size; devlet düşmanlığını gelin tartışalım. Eğer kendi halkından aldığı mevduata %44 verirken bir banka, aynı bankanın anası aynı para birliği içerisinde %76 faiz veriyorsa bu devlet düşmanlığıdır işte ve buna gözyuman ve devletine düşmanlık  yapıyor demektir. 118 trilyon, bu halkın mevduatı bankalara batacak, insanlar can havliyle  yerel bankalardan çekecek parasını götürecek yatıracak bu bankaya ve bu banka da fırsat bu fırsat deyip  kestim sizi guruvada, kestim sizi guruvada, %44 faizi dayatacak anası %76’yı verecek, bugün %56, her gün dalgalanıyor Türkiye’deki piyasalara göre faiz burda kesilmiş bir yerde Kıbrıs Türk Halkını siz kesinlikle dayak yiyen, kötek yiyen, ihmal edilmiş, terkedilmiş, himayesiz bir çocuk durumuna getireceksiniz. Böyle iş olamaz, böyle hükümetçilik olamaz ve bu tartışma gündeminde, bu çerçevede ustalıklı bir manevrayla gözardı edilecek. Bunun için BRT’ye bir an evvel çeki düzen vermesi lazım ve temel meseleleri... bırakın artık halkın 100 milyonuyla 50 milyonunu maaşlarından keserek devleti kurtaracağınız  felsefesini bırakın. Temel meseleye dönün, bankacılık sektörüne dönün, finans meselelerine dönün ve bu meselelerdeki  esaslı çözümlemeleri tartışma gündemine taşıyalım.  Emeklinin peşine düşecen, işçinin peşine düşecen, memurun üç kuruşluk parasının peşine düşecen, çiftçinin aldığı bir kısım desteklerin peşine düşecen, ama bu memleketin vergi meselelerini, bu memleketin bankacılık meselelerini, bu memleketin temel finans ve ekonomik konularını yapısal bozukluklarını da bu çerçevede BRT’yi de kapatarak, BRT’ye de yasaklar getirerek tartışılmasını dahi engellemeye çalışacan.  Böyle bir anlayış mümkün değildir.  Bu yüzden hükümeti BRT konusundaki tutucu, bağnaz ve tek yanlı despotik tavrını terketmeye çağırır, dinlediğiniz için  saygılar sunarım.


BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Soyer.  Buyurun efendim.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa)(Yerinden) - Evet cevap?


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) - Merak etme Sayın Arabacıoğlu.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) - Nasıl merak etmeyim?


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) - Yanıtsız kalmayacak.


DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI MUSTAFA AKINCI -  Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Sayın Soyer’in bahsettiği program benim tarafımdan izlenmedi.  Yani haber programı mıydı yoksa haberlerde miydi sadece, onu da bilemiyorum ama eğer kendisinin söyledikleri işte konuştu bir satır, Salih Coşar konuştu iki satır, bir satır, ama Başbakan Yardımcısı konuştu on dakika, öteki konuştu on dakika ise bu yanlıştır.


FERDİ S.SOYER (Yerinden)(Devamla) - Öyle öyle.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Bunun yanlış olduğunu ben söylüyorum ve bu, bu şekilde sürdürülmemesi lazımdır.  


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) - Sizin beklediğiniz gibi bir yanıt vermiyor da onun için.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Ben inandığım gibi yanıt veririm.  Şu anda ben Başbakan Vekili olarak burda bulunuyorum, Sayın Başbakan olsaydı soruların muhatabı elbette öncelikle o olurdu BRT ona bağlı olduğu için.  Ama acaba bu soruya Başbakan nasıl yanıt verirdi diye düşünerek ben cevap verecek değilim.  Ben kendi inançlarımı, düşüncelerimi...


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) - O öyle birşey yok diyecekti.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Olması gerektiğine inandığım gibi cevap vereceğim.  


Arkadaşlar çok seslilikten hiçbir ülke, hiçbir toplum zarar görmemiştir ve BRT o çok seslilik ortamına  mutlaka dikkat etmelidir, eksikleri varsa bu eksikleri tamamlanmalıdır.  İyi programlar da vardır, bu iyi programları sürdürmelidir.  Yanlışlar yapılıyorsa da  bu yanlışlar düzeltilmelidir.  Efdal Keser’in programına vaktiyle ben de katıldım  bir iki defa.  İyi bir programdı o sabahları, niye kaldırıldı?  Kaldırılmasına hiç gerek yoktu.  Onu BRT dikkate alsın derim bir Hükümet mensubu olarak.  Şunu da söyleyeyim çok açık ve net olarak, parti başkanları belki çıkmadılar bu dönemde  ama parti genel sekreterleri çıkmıştır, başka çok seslilik içerisinde, değişik kurum ve kuruluşların temsilcileri çıkmaktadır.  Üçüncü Boyut devam ediyor, Akis Programı devam ediyor bildiğim kadarı ile Aktüel Programı vardır.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) - Kimler katılır Akis’e Sayın Akıncı?


MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Genel Sekreterlerin katıldığı bir programı ben şahsen izledim parti genl sekreterlerinin katıldığı bir programı Sayın Özal Ziya’nın, Sayın Ferdi Sabit’in katıldığı bir programı ben izledim.  


SÜMER AYGIN (Girne)(Yerinden)  - Senede bir gün.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Tamam azdır, fazlalaştırsınlar parti başkanları ile ilgili olarak tabii ki Sayın UBP Genel Başkanı sıfatı ile Başbakan adına bir taahhütte bulunamam, öyle birşey söyleyemem ama ben kendi payıma bütün parti başkanları ile bu Mecliste, her platformda tartışmaya katılırım, varım.Bunu bir kere daha söyledim, ama illa ki zorla UBP genel başkanı da gelsin.  Eğer gelmek istemiyorsa o da kendi özgür iradesidir.  Tartışmaktan çekinmemek lazımdır ama...


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) -  Gerekirse Sayın Başbakan Parti Başkanımız her zaman katılır.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Katılır.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) - Tabii katılır.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Yalnız bu konuda ben yine bu Mecliste bir vesile ile söyledim. Şimdi Sayın Başbakanın olmadığı bir ortamda  onun adını konu etmek doğru değildir bu bağlamda, çünkü yanıt verecek bir durumu yoktur.  Ancak ben şunu söylüyorum, yani Başbakan olsun ya da olmasın ben üçlü olarak da varım bu tartışmalara, dörtlüyü tabii ki tercih ederim, o da olsun başkaları da olsun ama yani bu şekilde  bu konuda parti başkanları tartışmaktan kaçıyor hükümetten, de parti başkanları diye bir yaklaşıma kimse girmsin böyle bir durum sözkonusu değil.  BRT bizim çağrılarımıza rağmen yapmışsa bunu bu yanlış olur ve bu konuda çok seslilikten uzaklaşmamak gerekir diye düşünüyorum ve burda yapılan eleştirilerin o çerçevede de değerlendirilmesinin yararlı olduğunu düşünüyorum.  Yani BRT dört dörtlük bir durumda değildir arkadaşlar, zaman zaman yanlışlar yapılmaktadır.  Şunu söyleyeyim size bütçe görüşmeleri sırasında  canlı yayında benim sıramda kesildiydi, hatırlayınız...


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Bilinçli şekilde kesildiydi efendim. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) -  Bilinçli ya da bilinçsiz. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Bekledi burada belki Başbakan çıkar diye. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) -  İster öyle, ister böyle.  Yani demek istediğim BRT'deki yanlışlık, BRT'deki eksiklik, benim protestoma da neden olmuştur ve gereken de yapılmıştır. Ancak burada önemli olan gerek özel televizyonlarda, özel radyolarda ve BRT'de çok sesliliğe herkes tahammül edecektir, ülkeler, toplumlar düzlüğe ancak bu şelikde çıkabilirler. BRT'de bu durum yaşandı ve özel bir televizyonda yaşanmadı mı bir kötü durum? İşte bir program yayından kaldırıldı, bilmem kimin hoşuna gitmedi Hasan Kahvecioğlu'nun programı Kanal T'de yasaklandı. Dolayısıyla ülkede sıkıntılar yalnız BRT'de yaşanmıyor. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Ona kim karar verdi Sayın Akıncı?


MUSTAFA AKINCI (Devamla) -  O konudaki iddia Sayın Cumhurbaşkanının o konuya müdahale ettiği şeklindedir efendim. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Kaç temsilcisi vardı Cumhurbaşkanının kaç temsilcisi vardı Yüksek Yayın Kurulunda?


MUSTAFA AKINCI (Devamla) -  Yayın Kurulu diye bir şey yok zaten anlamadım Kanal T 'den bahsediyorum ben. BRT'den bahsetmiyorum. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  Siz nerdesiniz, kaldınız BRT'de.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) -  Yani BRT konusunda hükümeti eleştirirken bir başka özel televizyonda yapılan bir yanlışlık varsa ve bu yanlışlığın arkasında da Cumhurbaşkanına kadar olay uzanıyorsa, onu da eleştireceğiz. 


(Sayın İrsen Küçük ve Sayın Mustafa Arabacıoğlu kendi aralarında tartışırlar.)


BAŞKAN -  Yahu bunun içini kahvahaneye çevirdiniz. Bu marifet mi yani bir birinizle karşı koşuşma?


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  Gocunuyorlar efendim.


BAŞKAN -  Marifet mi bu yani? Burada Sayın Başbakan farklı konuşuyor efendim lütfen dinleyelim. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  Müdahale etmesin efendim.


BAŞKAN -  Dinleyelim efendim. Arabacıoğlu lütfen efendim, lütfen dinleyelim. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Tamam Sayın Başkan.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) -  Arkadaşlar benim anlatmaya çalıştığım çok seslilik bu değildir kusura bakmayın.


BAŞKAN -  Laf atmak bir marifet değil yani burada. Her zaman müdahale ediyorsunuz. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) -  Çok seslilik demek, herkesin aynı anda konuşması demek değil ben konuşurum sonra Sayın Arabacı çıkar sen de konuşursun yahu. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Teşekkür ederim izahatınız için. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) -  İzahatımda beğenmediğin nokta olabilir. Bakın, hükümetle ilgili bir konu olduğunda, ben burada açık yüreklilikle yanlışı, eksikliği kabul edebiliyorsam...


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Kendi adına kabul et.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) -  Kendi adıma da olsa kabul ederim yanlışlık varsa.


BAŞKAN -  Sayın Arabacıoğlu konuşma kardeşim, lütfen. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  Yönetiminizi izliyoruz Sayın Başkan.


BAŞKAN -  Lütfen.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) -  Arkadaşlar, yanlış varsa, eksik varsa bunları kabul etmek küçüklük değildir. Kabul edeceksiniz ve düzelteceksiniz yahu, bunun başka yolu yoktur. Ama bu yanlışlık ve eksiklikler eğer uzanıyorsa başka yere de ve eğer Kanal T'deki programda  o mercilerin rolü varsa söyleyeceğiz açık kalple bunu ve ben sizden beklerim en baştan Sayın Arabacıoğlu. Siz de kabul edeceksiniz ve diyeceksiniz ki o da  yapmayacaki, o da yapmaması lazım ve aklın yolu birdir bu konuda kaçılmazı birleştireceğiz ve bu memlekette iyiye gideceğiz, başka çaremiz yoktur. Ha ben çıkayım ve BRT'de her şey güllük gülistanlıktır, sen çık ve de ki Kanal T'de her şey güllük gülistanlıktır ve iyiye doğru gitmesin bu ülke. Hayır ben bu siyaseti benimsemiyorum ve bu konuya da açık kalplilikle ve açık yüreklilikle ve açıklıkla kamuoyunun önünde de söylüyorum. BRT'de bu programlar kaldırılıyorsa yeniden konmalıdır, ha neden kaldırıldı ise bunu açıklasınlar ben bilmiyordum kaldırıldığını Eftal Keser'in programının, nedir amacı da kaldırıldı bunu BRT Yönetimi izah etsin, onun dışında da bu ülkenin her konunun BRT'de açıklıkla tartışılabileceği platforumlar oluşturulmalıdır. Parti başkanları da davet edilsin, katılanlar katılır, katılmayanlar katılmaz. Genel sekreterler de davet edilsin, milletvekilleri de davet edilsin, diğer kurum, kuruluş başkanları da davet edilsin, sivil toplum örgütleri de davet edilsin ve bir şey söyleyeceğim; eğer BRT bu şekilde program kaldırarak ve çok sesliliği artırma yerine azaltarak yoluna devam etmeye çalışırsa rekabet de edemez özel kuruluşlarla. Rekabet edemez, dinleyici kaybeder, izleyici kaybeder. Yani bunu da BRT yönetiminin düşünmeside büyük yarar vardır diye düşünüyorum. Saygılar sunarım.


BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Akıncı. Buyurun Sayın Soyer.


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Sayın Akıncı'nın yaptığı konuşmada, hükümet adına Başbakan Yardımcısı olarak belirttiği bir nokta vardır. O nokta da, yanlışın ifade edilmesini dile getirme noktasıdır. Durum bu ise, bu yeterli değildir. Bu Yanlışın düzeltilmesi esas ve asıldır. Hükümet etmenin, var olmanın en temel noktası budur. Onun çin bu yanlışsa ve buna iktidar katılıyorsa, o zaman bunu düzeltmek birinci derecede onun görevidir. Ve bunun için Bayrak Radyo Televizyon Kurumuna bundan böyle, bu sözü temel alarak yarından, öbür günden, bir sonraki günden itibaren, Hükümetin alacağı ve alması gereken tedbirleri izlemek durumundadır. Eğer Hükümet tespit ediyorsa ki yapılan yanlıştır, kendi denetimindeki bu kurumu yarından itibaren düzeltmek birinci ve esas, asıl görevi olmalıdır. Bu yerine gelmezse o zaman Hükümet temenniler, dilek ve temenniler noktasını ifade etmekten başka bir konuma gelmez. O zaman devlet olarak rolümüz, Meclis olarak rolümüz, demokrasi olarak rolümüz de kesinlikle sıfır ve sınıfta kalır. Bu bakımdan doğrudan doğruya bu tespit varsa ve tespite katılıyorsa Hükümet, bunu düzeltmek gerekmektedir. Ben diyorum ki bu BRT parti başkanlarını çağırsın. Gelen gelir...


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- Temsilcisi de...


FERDİ SABİT SOYER (Devamla)- Gelen gelir efendim. Parti başkanlarını çağırsın. Çağırmak durumundadır. Bu memleketin Meclis’te temsil edilen ve grubu bulunan partileri halkın karşısına çıkacak, Kıbrıs Sorunu, ekonomi, temel konular, benzerlikleri, farklılıkları, ortak birşey yakalayabilme noktaları tartışılacak, kamuoyu önünde bağlanacak, esas budur. Ha, biri gelmezse dridi yapın. Gelirse guarto olsun. Olmazsa dridi yapın. Ne yapalım yani? Mecbur muyuz yani böyle bir durum olsun, onun için bu noktada kesinlikle ve kesinlikle buna bir ihtiyaç vardır. Evet, bir defa çağırıldık BRT'ye, parti genel sekreterleri, gittik, tartıştık, o kadar. Bunun dışında illâ da bunları çağırsın demiyorum ben. Programlar düzenlesin. Örneğin mali konu, bankacılık konusu, spesifik narenciye konusu. Siyasi güçlerin tartışması, değişik toplum kesimlerinin tartışması, diğer başka kesimlerin tartışması, bütün bunlar ele alınsın ve BRT'nin programcılarına özgürlük verilsin. Bu programcılar haber programları, inceleme programları, radyo televizyon gazeteciliği, temel meselelerimizi irdeleyen seviyeli araştırmalar, incelemeler yapsınlar. Hata olmaz mı bu tür programlarda? Olur. Hata oldu diye bir insanın programını kaldırmak kesinlikle yanlışlık yapıldı diye mektepleri veyahutta bir hasta öldü diye hastaneleri kapatmaya benzer. Hatanın giderilmesinin yolu, yapımcı ile, ilgi ile tartışmak, eleştirmek, haksızlığa uğrayan varsa ona da söz hakkı verecek bir ortamın yaratılmasını sağlamaktır. Bu temel nokta gündeme getirilmelidir. Kanal T'de yapılan, katılırım veya katılmam, bu anlamı ile büyük bir ayıptır, demokrasimiz açısından BRT kadar büyük bir ayıptır. Basın özgürlüğü, bir gazetede, bir radyoda illâ en aykırı fikirlerin karşılıklı olarak yan yana durması değildir. Örneğin bugün deniyor ki Yenidüzen Gazetesi basın özgürlüğünden bahseder, onun ismini verdim. Yenidüzen Gazetesi niye bu görüşlere aykırı olan bir insana sütunlarında yer vermez, köşe vermez yazsın? Böyle basın özgürlüğünü savunanlar bunu mu savunmaktadır? Bu tam bir demagojidir. Basın özgürlüğü en aykırı görüşlerin kendi görüş bütünlüğü içerisinde bu anlamda hareket etmesini sağlamak, ama en aykırı görüşlerden herhangi birinin görüşünün bir yasa hükmü ile, ya da bir devlet gücü ile, ya da para hakimiyeti ile orta yerden kaldırılmasına imkan vermemektedir. Bunun için basın özgürlüğünün bu noktasını kesinlikle gözlerden kaçırmamak gerekir. Bu özgürlüğü ele almak gerekir. Amerika Birleşik Devletleri liberalizmin Allahıdır. Bugün Türkiye'de bu tartışılmaktadır. Medyanın para ile, medyanın büyük ölçüde büyük sermaye gruplarının denetimine girmesinin yarattığı sakıncalar bugün Türkiye'de tartışılmaktadır ve Amerika Birleşik Devletlerinde liberal ekonominin en ileri bulunduğu bir ülkede bir medya organının bir başka sermaye odağı ile ilişkisine kesin yasak vardır. Devletin kesin denetimi vardır. Onun için gelişmiş demokratik ülkeler özellikle banka sermayesi, iş sermayesi ve belli sermaye odaklarının basını tek bir tekel halinde kendi siyasi güçlerini ve ekonomik güçlerini geliştirmek için kullanmasına yönelik aykırı, yasal, hukuki ve demokratik tedbirler üretmiştir. Bizim ülkemizde, burda, devletin büyük bir hakimiyeti vardır. Belli sermaye gruplarının, belli ölçüde hakimiyeti vardır ama artık bilmemiz gerekir ki internet çağındayız. Yani bu haberleşme hakkını böyle kısıtladığınız sürece farkında mısınız nereye gidiyoruz? Şu anda internet kullanımı KKTC'de en yüksek noktadadır. Edeceksiniz insanları  ve edeceksiniz bizi internette özel sayfalarla tamamen farklı bi metodda, farklı bir mücadele biçiminde gücümüzü, enerjimizi harcamaya yönelteceksiniz. Bu da bu ülkenin geleceğine ve bu ülkenin yapısına getirdiği olumluluk kadar taşıyacağı sakıncaları da herkesin bilmesi gerekmektedir. Onun için halkın haber alma ihtiyacı önündeki barikatları kaldırın. Başka arayışlara girmesin insanlar. BRT'de hükümet bir an evvel bu tedbiri almalıdır, bir an evvel bunu yapmalıdır, özel bir habercilik gündeme gelmelidir. Bu doğrultuda 90-93 arası tek yanlı kullandı UBP, tamamen BRT'yi, ne elde etti? Kocaman bir hiç. Sayın Denktaş diyor ki " devlet düşmanlarına yer vermeyin." Peki Sayın Denktaş size de yer vermedilerdi. Bunun sınırı yoktur. Ünlü düşünür İspenyoza'nın söylediği bir söz vardır; "İnsanlar arzu ve istekle bir şeye sarıldıklarında, arzu ve istekle sarıldıkları onları ve çevrelerine felaket getiren bir sonuca gider." İnsanlar bir şeye sevgi ile aşkla sarıldıkları yaratıcı bir nokta gelişir. Hırsla iktidara sarılırsan, hırsla karşıtımı yok etme noktasındaki ve kendini sürekli güçlü tutma noktasındaki bir pozisyona sarılırsan, hatalar yapman ve kaçınılmaz olarak kendi sonunu hazırlaman da bu anlamda kaçınılmazdır. Onun için bir an evvel sevgi ile sarılmanın, aşkla sarılmanın metoduna gelelim ki burada düşüncenin özgürlüğünü, fikrin özgürlüğünü ve insanın özlgürlüğünü yapalım. Sayın Başbakan Yardımcısından aynı zamanda burada talep ediyorum, bu memleketteki faiz gurgunu derhal incelemeye almaları lazımdır. 158 trilyonluk bir mevduatın, burada %44 , Türkiye'de %76 faiz uygulaması ile böyle bir muameleye tabi tutulması ve insanımızın fevkalade önemli ölçüde mağdur olması öz kaynaklarımızın yitirilmesine fırsat vermemelidir. Hükümet etmek ani tedbir isteyen işlerdir, bu konuları süratle ele alsınlar, kredi faizlerinin % 95 artı 3'e, %98. Akdeniz Garanti Bankasının %75'e çıtığı bir atmosferde %56'ı ile Akdeniz Garanti Bankası bu memlekette mevduat toplamaktadır. Buna bulunduğu bir ortamda sen kesinlikle Türkiye'de %76 faiz uygulayan ama KKTC'de %44 faiz veren bir bankanın kendi halkına %98 kredi faizi uygulama noktasına fırsat verirsen halkı soyduran bir duruma gelin. Bunun için bunu hükümet ivedilikle gündemine almalıdır derhal mali konuyu ele alıp tartışmalıdır, mali politika ele alınmalıdır bu hükümet. İnsanların 100 milyonu ile, 50 milyonu ile, 60 milyonunu kesmekle devletin kurtarma ve kurtaracağı kısırlığından da kurtularak bu anlamda bu temel meseleyi çözmelidir. Dinlediğiniz için saygılar sunarım. 


BAŞKAN -  Teşekkür ederim Sayın Soyer. Efendim şimdi sırada UBP Lefkoşa Milletvekili Sayın Hüseyin Özgürgün'ün "Kamu Hizmeti Komisyonu ve Kamu Düzeni" hakkında gündem dışı konuşma istemidir. Okuyun lütfen. 


KATİP - 

11 Ocak 2001

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin, 12 Ocak 2001 tarihli 27'nci Birleşiminde Kamu Hizmeti Komisyonu ve Kamu Düzeni hakkında gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. 


İçtüzüğün 62'nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim. 

Hüseyin ÖZGÜRGÜN

UBP Lefkoşa Milletvekili


BAŞKAN -  Buyurun Sayın Özgürgün.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; kamu kesiminin ekonomideki büyük yeri ve bunun kamu çalışma düzenine nasıl yansıdığı konusununda, kamu kesiminin ekonomide kapladığı ve ekonominin içerisinde edindiği yaklaşık %76’lık büyük kısmın, bu yapı içerisindeki çalışma düzenine nasıl yansıdığı tabii ki en önemli meselelerden bir tanesi olarak durmaktadır.


Ekonomik yapısı içerisinde büyük yere sahip olan kamunun bu yapısı yıllar boyu düzelmesi zaman alacağından ve bunun şu anda tedbir alınsa bile, bu kapladığı geniş yerin düzelmesini sağlıklı bir şekilde şu aşamada yürümesi gerekliliği ve bu noktada kamu içerisindeki çalışma şartlarının ve düzeninin işe alımlar, atama, terfi ve tayin, hatta ceza konularında ve bu Anayasanın 121’inci maddesi altında oluşturulmuş Kamu Hizmeti Komisyonunun da burda kapladığı önemli nokta, bu çalışma düzeni ve Anayasanın 121’inci maddesi içerisinde önemli bir yer kaplamaktadır. İşte burada Anayasanın 121’inci maddesi gereği, Kamu Hizmeti Komisyonunun bu düzen içerisinde sağlıklı bir yapıda olması, sağlıklı çalışması ve halk arasındaki sıkıntılar açısından da tartışılmaz, en azından tartışmaların en aza indiği bir sağlıklı yapı sergilemesi gerekliliği de çok uzun bir zamandır kamuoyunun gündemindedir. 


Şimdi burda Kamu Hizmeti Komisyonunun İdari ve Sosyal İşler Komitesinde şu anda görüşülmekte olan bir yeni (Değişiklik) Yasası vardır. Yani bir yapılanması için bir ihtiyaç ortaya çıktığından, İdari ve Sosyal İşler Komitesinde, Meclis gündemine Kamu Hizmeti Komisyonun bugün daha iyi bir çalışma, daha iyi bir düzen ve toplumun ihtiyaçlarına, bugün ülkenin içinde bulunduğu bu büyük geniş kamu kesiminin daha az tartışılabilir bir çalışma düzenine kavuşması açısından da bir şekil ve düzelme getirilmesine çalışılmaktadır. Burda Meclis tarafından yapılmakta olan bu yeni yasanın, bugün, Kamu Hizmeti Komisyonu Genel Kurulda görüşüleceği zaman, Genel Kurula geleceği aşamada arkadaşlarımızın bu konudaki çalışmalarında dikkat etmeleri gereken en önemli noktalardan bir tanesi de bu bahsettiğim anlamda; kamu hizmetinin ve kamudaki hizmetlerin, özellikle ekonomide kapladığı yer açısından çok ciddi boyutunun da dikkate alınarak bir yapının oluşturulması gerekmektedir. Bazı rakamlar vererek bu konu üzerinde biraz daha geniş şekilde durmakta fayda vardır. Kamu harcamalarının, Gayri Safi Milli Hasılaya oranına baktığımız zaman, ki bu oran bize kamu büyüklüğünü aynı zamanda yansıtmaktadır, bunun yıllar itibarı ile bir nokta olarak 98’i aldığımız zaman  %42.4 civarında olduğu görülmektedi,r ki yıllar itibarı ile incelediğiniz zaman da genellikle oranın üç aşağı beş yukarı değişmediği görülmektedir. Bu oran içerisinde önemli olan bir başka ciddi rakam ve oran vardır ki burda maaş ödemelerinin, yani kamudan, devletten yapılan gerek transfer harcamaları içerisindeki ödemelerin, gerekse de personel ödemelerinin bu oranın yaklaşık %80’ine ulaştığı görülmektedir. Yine aynı şekilde çok belirleyici bir oran olarak kamu tüketimi ve toplam tüketim oranının ki bu oran esasında ülkedeki harcamaların ne şekilde kamu tarafından yönlendirildiğini de ortaya koymaktadır. Yaklaşık %26 civarında yönlendirildiği görülmektedir. Bu gelişmiş ve örnek alınması gereken baz ülkelere baktığımız zaman da onun çok üzerinde bir oran teşkil ettiği görlmektedir. Yine 1997 yılına kadar sürekli çalışan nüfusun istihdamında önde olan tarım sektörü yerine, bu yıldan itibarı ile kamunun öne geçtiği ve kamu çalışma düzeninde kamu kesiminin birinci sıraya yükseldiği görülmektedir.


Aynı şekilde 1997 yılında çalışabilir nüfusun %23’ünü kamu kesiminin istihdam ettiği ve bu çalışan kesim içerisinde de çalışabilir 83.131 kişiden o dönem, 1998 yılı itibarı ile söylüyorum rakamı, maaş çeken 23.775 kişinin olduğu görülmektedir.Şimdi bu rakamlar içerisinde kamu kesiminin çok önemli bir paya sahip olduğu, çok ortalamaların normal olarak olması gereken ortalamaların çok ciddi şekilde üzerinde bir pay sergilediği görülmektedir. İşte burada, bu pay içerisinde aslında liberal ekonomilerde çok sık rastlanmayan ve çok ender görülen böyle bir yapıda Kamu Hizmeti Komisyonu gibi, özellikle devlette kadrolu istihdamın önemli bir şekilde düzenlenmesi gereken Kamu Hizmeti Komisyonunun bu noktada ciddi şekilde bir düzenlemeye tabi tutulması gerekliliği ortaya çıkmaktadır. Buradan şuraya gelmek lazımdır. Bugün Kamu Hizmeti Komisyonu, tartışılan önemli bir nokta itibarı ile şunu söylemek lazım; Doktoru da alıyor, mühendisi de alıyor, odacıyı da alıyor ve bu işlemler yapılırken, Kamu Hizmeti Komisyonunun yapısı halk tarafından da konuşulduğu zaman, halk açısından da bakıldığı zaman, Kamu Hizmeti Komisyonunun bu yapısının ciddi şekilde sağlıksızlık teşkil ettiği noktasında bir önemli saptama vardır. Bunun, bu sağlıksız ve bu şekilde her kesimin, doktorun, mühendisin bile sınav yapıldığı bi yapının mutlaka ciddi şekilde değiştirilmesi ve bu yapı içerisinde bunun halkın esasen çok haklı bir şekilde de de tepki gösterdik, tepki koyduk bu noktaları ve bu sınav sisteminin halk arasında da tartışılmasının ortadan kaldırılması gerekliliğinin de gün gibi aşikardır. Tabii ki kamu kesiminin bağlılığının Komisyonun yaptığı sınavla çok yakından ilgisi vardır, çünkü kamu kesmine siz bu şekilde sağlıksız bir yapı ile hala daha istihdam olanaklarını zorluyorsanız, o zaman kamu kesiminin de bu büyük yer içerisinde tartışılmasının ve ortadan, bu oraya giren insanların çok daha sağlıklı şekilde girmesini sağlamanız gerekmektedir. Dolayısıyla burada esas tartışılması gereken nokta da, bu yapının sağlıklı bir hale getirilmesidir. Aslında bu yapı içerisinde şunu söylemek lazım; ben bu görüşleri Kamu Hizmeti Komisyonu Bütçesi görüşülürken söyleyecektim ama o zaman görüşmeler çok uzadığı ve çok geç saatlere sarktığı için vaktini almak istemedim Genel Kurulun. Bu noktada Kamu Hizmeti Komisyonu görüşülürken o gün de üzerinde durulması gereken ve bugün aslında ertelenmemesi gereken, devletin yapısı içerisindeki ciddi sorunların bir paket meselesi var bugün gündemde, toplumun bir kesiminden veya birçok kesiminden tepkiler var artı veya eksi tepkiler var. E, bu gün paket meselesine bile baktığınız zaman yine kamuda çalışanın ve kamuda çalışma düzeninin ciddi şekilde etkilendiği ve çok önemli bir şekilde kamunun da bu paket içerisinden pay aldığı bir ciddi dönemdir, bir ciddi tedbirler paketidir, ciddi yapılanma paketidir. Aslında o paket içerisinde de mutlaka yapısal tedbirlere yönelik de önlemler vardır ve o yapısal tedbirler içerisinde de bana göre paket içerisinde olduğu halde paket içinden düşünülmesi gereken en önemli nokta da Kamu Hizmeti Komisyonudur ve Kamu Hizmeti Komisyonunun bugünkü sağlayan yapısının sağlıklı bir hale getirilmesidir. Bu noktada bu çalışmalar yapılırken Genel Kurul aşamada da o işin detaylarının nasıl olacağı, gerek komisyonda, gerekse Genel Kurulda ciddi şekilde irdelenip incelenmelidir çünkü Kamu Hizmeti Komisyonunun bu günkü yapıya devam edemeyeceği de gün gibi aşikar ve ortadadır. Teşekkür ederim. 


BAŞKAN - Buyurun Sayın Akıncı. 


DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI VE BAŞBAKAN VEKİLİ MUSTAFA AKINCI - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Kamu Hizmeti Komisyonu ile ilgili Yasa Tasarısı bilindiği gibi Meclisimizin komitesinde bulunuyor ve ilk fırsatta görüşmelerinin tamamlanıp Genel kurula gelmesini bekliyoruz, bunu arzu ediyoruz, çünkü Sayın Milletvekilinin de ifade ettiği gibi bu konunun ülkemizin ciddi konularından biri olduğunun bilincindeyiz ve komisyon da oluşturulduktan sonra Genel Kurulda da gerekli değerlendirmelerin yapılması ile yürürlüğe girmesi ile ülkemizin ciddi konularından bir tanesinin daha sonuçlanacağı inancındayiz. Bu demokratikleşme ile de ilgili bir olaydır bizim kanaatimize göre, çünkü komisyonun  yapısı çağdaş, demokratik anlayışa pek de uygun olmayan bir tarzda biçimlenmektedir. Dolayısıyla çağdaş gelişmeleri de dikkate alarak, Kamu Hizmeti Komisyonunun oluşum biçimini de daha demokratik bir şekliyle getirmeyi öngörüyor mevcut tasarı. O nedenle İdari ve Sosyal İşler Komitesindeki bu Tasarının bir an önce Genel Kurul safhasına gelmesi sanıyorum ki ülkemizin genel menfaatleri açısından da yararlı olacaktır. Ancak bu yapılırken, kuşkusuz ki Başsavcılığın da birtakım düşüncelerini dikkate almak ve kaş yapayım derken göz çıkarmamak da gerekmektedir. Yani  Anayasal açıdan birtakım sorunlar yaratacak hükümler içermemesi gerekmektedir. O nedenle iyice olgunlaştırılarak, her yönü ile tartışılarak, Genel Kurul safhasına getirilmesinde büyük yarar görüyoruz. Ancak yeteri kadar komitede beklediği kanaatindeyiz. Artık süratle komiteden Genel Kurula gelmesini bekliyoruz. Teşekkür eder, saygılar sunarım.


BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Başbakan Vekili.


III. SORULAR VE YANITLARI


Sayın milletvekilleri; yazılı soru verip de cevabı gelen üç milletvekilimizin üçü de tesadüfen salonda yoktur. Salonda olmadığı için bu soruların cevaplarını okutmuyorum. Bu soru cevaplarını yazılı olarak bu milletvekillerine dağıtılmasını düşünüyorum. İtirazı olan var mı?


TARIM VE ORMAN BAKANI İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)- Uygundur Sayın Başkan.


BAŞKAN - İtirazı olan yoktur. Cevaplar dağıtılsın yazılı olarak kendilerine.


Sözlü sorusu olan var mı efendim? Sözlü sorusu olan da yok. 


Araştırma önergelerine geçecek ortam da olmadığı için toplantıyı kapatıyorum. Yeni toplantı, önümüzdeki Salı günü yapılacaktır. Teşekkür ederim.

Kapanış Saati: 12.05

	DÖNEM : IV
	YIL : 3


CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

27’nci Birleşim

12 Ocak 2001, Cuma

Saat: 10.00

GÜNDEM:
	 I. 
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI:

	
	- Bu Kısımda, Gündem Dışı Konuşmalara ve Sunuşlara yer verilecektir.



	 II. 
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.

	
	
	

	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.



	IV.
	SORULAR:



	
	A. YAZILI SORULAR:



	
	(1)
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Sonay Adem’in, DAÜ Sağlık Merkezi ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.No:41/2/2000) ve Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığının Yanıtı.



	
	(2)
	Demokrat Parti Yeni İskele Milletvekili Sayın Osman İmre’nin, Emekli Olduğu Halde Devletten Veya Herhangi Bir Kamu Kurum ve Kuruluşundan Maaş Çekenlerle ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.No:1/3/2000) ve Başbakanlığın yanıtı.  



	
	(3)
	Demokrat Parti Güzelyurt Milletvekili Sayın Hüseyin Öztoprak’ın Halk Dilinde Küçükbaş Hayvan Vebası Diye İsimlendirilen Hastalıkla İlgili Yazılı Sorusu (Y.S.No:2/3/2000) ve Tarım ve Orman Bakanlığının Yanıtı.



	
	B. SÖZLÜ SORULAR



	
	(1)
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Sonay Adem’in, Kilitkaya Köyünde Gençlere Dağıtılan Arsalar ile ilgili Sözlü Sorusu (S.S.No: 8/2/2000) 



	
	C. SÖZLÜ SORUYA DÖNÜŞTÜRÜLEN YAZILI SORULAR



	
	(1)
	Demokrat Parti Girne Milletvekili Sayın Yusuf Özkum’un, 1974-2000 Yılları Arasında Verilen “T” İzinleri ile ilgili Yaızlı Sorusu. (Y.S.No: 35/2/2000) 



	
	D. Bu Bölümde Sözlü Sorusu olanlar Sorularını Kürsüden sorabileceklerdir. 



	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI:



	
	(1)
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Grubuna Bağlı Tüm Milletvekillerinin birlikte sunmuş oldukları, Otellerin Çalışma Hayatı İle İlgili Faaliyetleri, Salamis Bay Otel’in Uygulamaları Ve İlgili Bakanlıkların Tavırları Hakkında Meclis Araştırması Açılması Önergesinin (M.A.No:5/2/2000) Öngörüşmesi.



	
	(2)
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Grubuna Bağlı Tüm Milletvekillerinin birlikte sunmuş oldukları, Kutlu Adalı Cinayeti, Faili Meçhul Saldırı ve Bombalama Olayları ve “Susurluk Olayı” Diye Adlandırılan Olayların KKTC İle Bağlantısı Ve İlişkilerin Ortaya Çıkması Hakkında Meclis Araştırması Açılması Önergesinin (M.A.No:6/2/2000) Öngörüşmesi. 



	
	(3)
	GSM Gelirleri ve KKTC Telsim ile KKTCELL’in Bu Alandaki Konumlarının Belirlenmesi Hakkında Meclis Araştırma Komitesinin Konu Hakkındakı Raporu. (M.A.No:1/2/1999)



	
	(4)
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Grubuna Bağlı Tüm Milletvekillerinin birlikte sunmuş oldukları, Toprak Ürünleri Kurumu Tarafından Dış Alımı ve Dış Satımı Gerçekleştirilen Arpa, Buğday ve Mısır İhalelerinde Yaşanan Usulsüzlük ve Yolsuzluklar Hakkında Meclis Araştırması Açılması Önergesinin (M.A.No:7/2/2000) Öngörüşmesi.



	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÇNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER.


